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Interiér kuchyně je nejvíce inspirován řešením v Semlerově rezidenci v Plzni, jednou 

z posledních realizací s velmi dobře zachovalým vybavením kuchyně. V jednom z 

posledních rozhovorů se Loos vyjadřuje k myšlence minimální podélné kuchyně tzv. 

amerického typu s lednicí, a elektrickým sporákem s odsavačem par. Jedná se tedy 

o souvislou podélnou kuchyni. Dispozice místnosti byla zčasti navržena Adolfem 

Loosem v dochovaných plánech, zčásti vychází z knihy Nejen slova, ve které velmi 

blízký spolupracovník Adolfa Loose Karel Lhota popisuje požadavky na tvorbu 

interiéru kuchyně včetně rozměrů a materiálu. Z této knihy také vychází řazení nábytku 

podle postupu práce hospodyně pro zvýšení rychlosti a komfortu při vaření. Tento 

princip však můžeme sledovat v na dochovaných interiérech Müllerovy vily v Praze 

a v bytu manželů Weinerových v Plzni (zde není podložené Loosovo autorství). V 

původních plánech je rozmístění nábytku drobně odlišné z důvodu nesrovnalostí 

půdorysu a pohledů, kdy by zasahoval odsavač par nad sporákem přímo do okenního 

otvoru. U vstupních dveří je umístěna vestavěná lednice v bíle natíraném dřevěném 

nábytku převzatá z přípravny Müllerovy vily v Praze s menším skladovacím prostorem 

v horní partii. Následuje vestavěný mycí dvoudřez z plechu inspirovaný dřezem v 

Semlerově rezidenci. Pracovní stůl potažený temně modrým linoleem umístěn pod 

oknem je doplněn dřevěnou stoličkou se stejnou povrchovou úpravou. Po levé ruce 

má hospodyně v úrovni očí skříňku zvanou zásobník se skleněnými nádobami na 

sypké ingredience. Elektrický sporák s postranními odstavovacími deskami, který 

je čitelný z dochovaných plánů, a odsavačem par je po vzoru Semlerovi rezidence 

otočen a umístěn naproti pracovnímu stolu, pára je odvedena viditelným potrubím nad 

dveřmi na fasádu domu. Po okraji digestoře je vytvořena plocha pro kořenky. Z důvodu 

absence přípravny jídla je řada zakončena mísníkem pod podávacím okénkem do 

jídelny, který slouží k servírování pokrmů na talíře. V původních plánech Adolf Loos 

zamýšlel vstup do sklepa, jakožto skladu potravin, přímo z kuchyně, jako to známe z 

většiny jeho realizací. Kulové stropní svítidlo se zvonovitým mosazným límcem je dále 

použito i v pracovně a ložnici. Pracovní plochy pak dosvětlují dvě nástěnná světla tvaru 

prosté žárovky s keramickým límcem inspirované Müllerovou vilou. 
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D vestavěný mycí dvojdřez z plechu dle vybavení 
bytu Semlerových v Plzni

vestavěná lednice v bíle natíraném dřevěném 
nábytku převzatá z přípravny Müllerovy vily v Praze

Nástěnné světlo tvaru prosté žárovky s 
keramickým límcem inspirované Müllerovou vilou 

kulové stropní svítidlo převzaté z pracovny v 
Müllerově vile, které je dále použito v pracovně a 
ložnici

pracovní deska pokrytá temně modrým linoleem 
po vzoru kuchyně v Müllerově vile

podávací okénko do jídelny

elektrický sporák s odstavovacími postranními 
deskami a odsavačem par
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Thonetova buková ohýbaná židle s 
čalouněním dle historické fotografi e  

ložnice Brummelova domu v Plzni

stolní lampa  značky Franta Anýž po vzoru 
dámské šatny v Müllerově vile

stahovací stropní látkové lampy 
inspirované 

Průchozí šatní skříň

stahovací lampy s dvojkónickými 
pergamenovými stínidly dle Müllerovy vily 

Lampička s kulovitým stínidlem z mléčně 
zbarveného skla upevněným v mosazné 

manžetě

Ložnice propojená průchozí šatní skříní s dětským pokojem se inspiruje posledními 

realizacemi Adolfa Loose v Plzni a též Mullerovou vilou v Praze. Barevné a materiálové 

řešení vychází z částečného popisu z dochovaných rozhovorů s A. Loosem, neúplně 

rozložení nábytku pokojů se dochovalo v původních půdorysech.  Hlavní ložnice je 

řešena materiálovou kombinací leštěného dubu s modrou látkou. V návrhu je vzhled 

dřevěného obkladu převzat z pánské šatny v Müllerově vile v Praze, barva modré látky je 

poté inspirovaná bytem Krausových v Plzni. Obdélný prostor ložnice je výškově rozdělen 

podle funkce, jako je tomu u většiny realizací Adolfa Loose. Nad pevně vestavěnou 

konstrukcí manželské postele s postranními nočními stolky po vzoru bytu Karla Weinera 

je snížený podhled. Jeho střední část je tvořena mléčným sklem, jako to můžeme vidět ve 

Winternitzovyě vile v Praze, za kterým je skrytý zdroj světla pro přisvětlení  místnosti, jinak 

osvětlené jen jedinným otvorem balkonových dveří. Naproti posteli, nejblíže přírodnímu 

světlu, je navržen vestavěný toaletní stůl se sklopnou stolovou deskou opatřenou na 

vnitřní straně zrcadlem, který inspirovaný psacím stolem v Brummelově domě a toaletkou 

v bytě Krausových v Plzni. Stůl je doplněn, v interiérech Adolfa Loose často používanou, 

Thonetovou židlí. Velmi praktickým prvkem je průchozí šatní skříň mezi dětským pokojem 

a ložnicí, která je zčásti čitelná v původních skicách. Kulové stropní svítidlo se zvonovitým 

mosazným límcem nás provází dále i v pracovně a kuchyni. Sekundují mu dvě stahovací 

látkové lampy nad nočními stolky a lampa značky Franta Anýž na toaletním stole, převzaté 

z vybavení Müllerovy vily v Praze. Dětský pokoj Loos zamýšlel dle rozhovoru v barvách 

modro-žlutá nebo oranžovo modrá. V návrhu je zvolena kombinace modrého nátěru, 

korespondující s vybavením ložnice, a žlutého lakovaného nábytku. Tuto souhru barev 

známe i z dětského pokoje v Müllerově vile v Praze, proto se stala hlavním vzorem pro 

tento návrh. Podlaha je pokryta odolným červeným linoleem, stejně tak je temně modré 

linoleum použito na desku stolu. Snížený podhled z ložnice probíhá dále nad vchody do 

pokojů a pokračuje až nad postel dětského pokoje, kde vytváří příjemnou spací niku. Tento 

princip můžeme sledovat například i v Khuner house v Rakousku. Světlo pracovnímu stolu  

sprostředkovává stahovací lampa s dvojkónickými pergamenovými stínidly, na nočním 

stolku pak stojí kulová lampička z mléčného skla.


